

## **Posudek**

### **na diplomovou práci Jitky Sehnalové zpracovanou na téma Diagnostika porozumění vybraným tématům sociologického učiva u studentů gymnázia**

Předložená diplomová práce je zpracována na aktuální téma. Diplomantka se v ní zabývá problematikou studentských porozumění vybraným tématům sociologického učiva (sociální stratifikaci, sociálnímu statusu a sociální mobilitě).

Cíl práce je jasně vymezen a odpovídá zadání diplomové práce. (Pouze vzorek respondentů vlastního šetření autorka rozšiřuje za rámec gymnázií.) Metody zpracování využívané autorkou jsou adekvátní k tématu práce. Struktura práce je logická. V teoretické části jsou vymezena teoretická východiska diplomové práce, definovány základní kategorie, prezentovány základní vědecké teorie sociální stratifikace a představeny vybrané výzkumy porozumění sociální stratifikaci z českého prostředí. V praktické části práce je prezentováno samostatné výzkumné šetření autorky diplomové práce, jeho metodologická východiska, průběh a výsledky. Závěry vlastního šetření porovnává s výsledky dosavadních výzkumů. (V závěrech konstatuje, že i zahraničními, které však v práci neuvádí.) V závěrech diplomové práce postrádám obsáhlejší a konkrétní doporučení pro pedagogickou praxi, vyvozená z výsledků šetření.

Diplomantka v textu práce prokázala, že porozuměla sledované problematice a její podstatě. Výsledky samostatného šetření jsou prezentovány přehledně, v komentovaných tabulkách. Předložená práce je doložena seznamem literatury a pramenů. Je napsána kultivovaným odborným jazykem, což dokazuje, že autorka ovládla terminologii příslušející k tématu. Po formální stránce jsem v práci neshledala žádné nedostatky.

V průběhu obhajoby by diplomantka měla odpovědět na tyto otázky:

1. Jaké hlavní závěry vyvodila z vlastního samostatného výzkumného šetření a jaká doporučení z nich může vyvodit pro pedagogickou praxi?
2. Jak zdůvodňuje a o co opírá konstatované zjištění, že se výsledky jejího šetření a závěry českých a zahraničních výzkumů v zásadě neliší?

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci kladně a doporučuji ji k obhajobě.

Klasifikace:

V Praze dne 10. 12. 2015

PhDr. Milena Tichá, CSc.